a

地址(D) -

▼ 参转到 链接 **

网友称赞领导上网了解民意本身就体现了解放思想

我们又多了一个"书记网友"

中原崛起怎样保证局部不塌陷?

如果要让我给这些地方开药方的话,就是"三味药",第一味药是"无中生有",第二味药 是"就地寻宝",第三味药是"全民创业"。

网友"韩中玉": 我们老家是豫东的一个 贫困地区,一无资源,二无人才,怎样才能使中 原崛起,而我们这里局部不塌陷下去呢?

徐光春:从全省看,有一些与你所在的 地方情况相似的贫困地区。从历史角度分 析,这些地方都是一无资金、二无基础、三 无人才的"三无"地区,这是制约经济发展 的客观原因。

从深层次分析,这些地区的贫穷也有 其主观原因,主要是穷在思想上。如果说 物质上穷是制约经济发展、人民致富的重 要原因的话,那么思想上的穷,则是制约经 济发展、人民致富的根本原因。思想上穷 了,思想就不会解放,发展意识就不强,思 路就不清,依赖心理、"等靠要"思想就会加 重。同时,思想上穷必然带来物质上穷,物 质上穷又导致精神上穷。俗话说,"人穷志 短"。由于太穷了,很多人就觉得发展没有 前途,没有办法解决遇到的问题,只好安于 现状、得过且过,就丧失了改变落后面貌的 信心,丧失了创业的精神。

我省的镇平县不产玉却是"中国玉雕 之乡",蚕丝不多却是"中国地毯之乡",水 面不大却是"中国金鱼之乡"。靠的是什 么? 靠的就是解放思想。

所以,如果要让我给这些地方开药方 的话,就是"三味药"

第一味药是"无中生有"。像镇平那 样,破除消极无为的心理和唯条件论的观 念,跳出原来的发展思路和发展模式,没有 条件想法创造有利条件,没有优势努力创 造后发优势

第二味药是"就地寻宝"。任何地方都有 自身的特色、自身的优势,甚至可以说没特色 本身也是一种特色,关键是挖掘特色、创造特 色、放大特色,增强内生发展动力。比如,头 发每个人都有,每个地方都有,许昌县就在头 发资源上做文章、大力发展发制品、强贝卡公 司已成为世界最大发制品生产企业。

第三味药是"全民创业"。每一个人都 有创业的潜能,每一个人都有创业的欲望, 要加大引导力度,强化创业理念、弘扬创业 精神,掀起全民创业的热潮。我省的固始 县是一个国家级贫困县,就靠全民创业与 发展劳务经济,成为我省县域经济发展中 一道亮丽的风景线。

是不是给干部多加一些解放思想的压力?

为防止大讨论活动虚化泛化、走形式走过场,我们通过加强成效考评,要求各 地各单位真正做到"五个见成效",就是在理论武装上见成效,在思想认识上见成 效,在解决问题上见成效,在决策部署上见成效,在发展实践上见成效。

网友"寒江雪":河南思想不解放关键 在于促使思想解放的制度不健全,没有督 促和约束机制,从而造成官员即使思想不 解放也不会有什么压力。如何确保思想 解放大讨论活动取得扎实成效,防止陷入 空对空的状况?

徐光春: 再英明的决策、再伟大的设 想,如果不能落实,都只是空中楼阁,没有 多少意义

为确保大讨论活动不走过场,不流于 形式,我们专门召开全省电视电话会议进 行动员,并下发了大讨论活动方案,对每 个步骤都有要求,对每一个阶段都有 部署,对每一个环节都有安排。同时,我 们还着力强化"三项机制",确保大讨论 活动扎实开展。第一,强化领导带头机 制。就是要做到"三个带头"。首先,领 导机关带头。其次,领导干部带头。第 ,主要领导带头。为实现这"三个带 头",省委常委会将在全省大讨论活动中, 就自身的解放思想问题进行学习、查摆和 整改工作,有关情况将在媒体上公布。

第二是强化督促指导机制。省委成立

了大讨论活动领导小组,向省辖市和省直机 关分别派出督导组,重点督导大讨论活动的 组织领导、工作部署、实际效果,特别是查找 和解决突出问题的情况。对重视不够、组织 不力、措施不到位、成效不明显的单位,将给 予通报批评。各省辖市党委也向所属县 (市)、区派出督导组,督促指导活动开展。

第三是强化成效考核机制。为防止大 讨论活动虚化泛化、走形式走过场,我们 通过加强成效考评,要求各地各单位真正 做到"五个见成效",就是在理论武装上见 成效,在思想认识上见成效,在解决问题 上见成效,在决策部署上见成效,在发展实

在这次活动中,我们将树立一批解放 思想、改革开放、科学发展的先讲典型,同 时也要认真总结各地各部门的经验,讲一 步完善相关制度,建立继续解放思想的长 效机制。这位网友刚才说的给干部多加-些解放思想的压力,抓一些思想不解放的 典型,这都是对的,我们会认真考虑。也希 望大家在建立完善继续解放思想的长效机 制方面多给我们提一些意见和建议。

就种"一亩三分地"的农民也要解放思想?

我相信,只要我们拿出30年前凤阳农民改革的勇气来继续解放思想,就一定能够通过农 业农村体制机制的创新释放出强大动力,推动农村生产力的更大解放,更快发展。

网方"老玉米"。我是一位乡干部、整天 与农民打交道,有些农民就问我,我就种这 "一亩三分地",有啥思想要解放。农民该怎 样解放思想?

徐光春:河南是一个农业大省,破解 "三农"难题,既需要各级党委、政府继续解 放思想,以新的思路、新的举措谋划"三农 工作,同时也需要广大农民自己解放思想。

农民是社会主义新农村建设的主体, 归根结底,农村的繁荣发展、农民的幸福美 好生活都还要靠农民自己的双手去创造。 实际上,广大农民在继续解放思想方面大 有文章可做。比如,富余劳动力可以进城 打工,挣了票子、换了脑子后可以带技术、 带资金回乡创业。种地农民可以学习先进 的科学技术、广泛应用先进的农业科技成 果,用现代工业理念管理农业,提高资源利 用效率,增加收入,等等。同时也可以通过 土地流转,搞规模经营。我省安阳县的农

民通过土地流转,可以拿到转包金、经营工 资、外出务工收入等三份钱,大大提高了收 现在凤阳等地正在尝试发展农民专业 合作组织,探索农业规模化、集约化发展的

我看到,有一个叫"跟我回中原"的网 友,提出要"推行大村庄制",这个提议值得 探索,前不久我在原阳县调研时,白庙村的 做法给我留下了深刻印象。这个村通过对7 个自然村进行整合,不仅建设和规划了新村 还置换出土地870亩,而且形成了有自己特 色的产业,在新农村建设中走在了前面

所以说,广大农村基层干部和农民处 于改革实践的第一线,最有探索的条件也 最具有发言权。我相信,只要我们拿出30 年前凤阳农民改革的勇气来继续解放思 想,就一定能够通过农业农村体制机制的 创新释放出强大动力,推动农村生产力的 更大解放、更快发展。

人气互动 -

网友万条留言发帖想和书记聊聊

来自大河网的统计结果显示,徐光春要通 过"河南在线对话"和网友交流的消息发布后。 3天时间内通过短信留言和论坛发帖及电子邮 件回复的信息近万条

"这是个不小的数字,表明徐书记在网络上 人气值很高,有不少的网友'粉丝'。"昨日的谈话 栏目主持人——河南日报报业集团党委书记、 董事长、社长、高级编辑朱夏炎说,对于这么多

的建议,他归纳了一下,有这么几类:一是支持 开展这项活动,认为在河南非常有必要,能够有 力地促进科学发展;二是对继续解放思想提出 了一些问题,希望徐光春书记能给大家作个解 答,有些问题很有代表性,对推进解放思想大讨 论很有帮助;三是提出了发展中的一些问题,多 数是对河南发展的善意提醒,比如"三农"问题、 郑州的城市建设问题、教育问题、环保问题等。

网友评价

我们又多了一个"书记网友"

在线访谈结束时,网友跟帖已达数千 条,网友称赞省委、省政府主要领导通过网 络了解民意,本身就体现了解放思想,也预 祝"河南在线对话"这条民意线、民智线、民

生线越办越好,让"民"与"官"的沟通更加自

许多网友兴奋地称"我们又多了一个书记 网友".并希望徐书记多到论坛里走走。

晚报记名 裝費 实习生 杨二醇

5

联大名师数理化辅导中心汇聚省内优秀一线师资,与黄冈名师数理化相互补充、相得益彰,应广大同学 www.ununedu.com

8月5日 新初一 新初二 新初三 数学 物理 数学 数学(新课改)

新初三 8月10日

暑期7月、8月更多英语精彩课堂报名工作紧张进行中

|电话:0371-63888177、63888788 联大总校:国家模具大厦二楼(郑州市文化路与丰产路交叉口)

SIMM SHAZI CHINYEARAR 哈佛、剑桥等世界名校优先录取

○ 15年国际教育经验

2000余名学生成功留学

北京市第一0一中学 北京市二十一世纪实验学校 联合举办 美国高中AP®课程

- ◆美国大学理事会授权AP®课程学校和考点 ETS命题考试
- ◆全球3600余所大学承认AP®成绩 世界100强大学的入门通行证
- ◆中外专家联合执教 先期双语 后期全英文教学

北京邮电大学世纪学院 国际预科班

- ◆免托福雅思 直通美国加州大学河滨分校
- ◆毕业可申请英美等4000余所大学 北京邮电大学世纪学院
 - 美国3+1项目
- ◆美国53所知名大学学士学位
- ◆学费低 全程提供奖学金
- ◆国内3年 美国1年

j办事处地址: 郑州市紫荆山路60号金成国贸大厦2309室 咨询电话: 0371-65292203 60109097 值班手机: 1383816042년 | 总部咨询电话: 010-88118009 网址: AP: www.siwaintl.com 预科: www.siwaifp.com 3+1: www.pxzx-ccbupt.c